
Nebe na dosah ruky 
bylo pod nadpisem na pozvánce ROTARY AIR DAY 2014, který připravil Rotary Club Ostrava na letišti 

ve Frýdlantu nad Ostravicí pod nejvyššími vrcholky Beskyd. 

Příjezd na letiště byl skoro dramatický. Jirka Dlabal totiž dopředu neřekl, že ve Frýdlantu jsou letiště 

dvě. Totiž nejsou dvě, ale kolem jedné letištní plochy jsou jen dva různé letištní areály s různými 

lidmi, kteříse ale nejspíš spolu ani moc nemusí. Navíc na to „správné“ letiště byl jeden z příjezdů po 

„soukromé cestě“, které s kosou v ruce neohroženě hlídal atletický „soukromník“ obhajující své právo 

na svou cestu. Přesto všechna auta s návštěvníky „vzdušného dne“ prokličkovala na to správné 

parkoviště, kde je správce letiště Honza Špaček a náš Jirka Dlabal (RC Ostrava) ihned řadili do dvou 

řad. V jedné byla auta normální, a ta druhá řada byla vyhrazena jen pro ušlechtilé krasavce. Na sraz 

přijelo celkem devět kabrioletů různého věku a různých tříd (BMW, Ford Mustang, Porsche, Smart) a 

doplnil jej 1 technologický unikát se 7100 monočlánky pod podlahou - elektromobil TESLA S a také 

dva vozy z druhé strany stupnice podle stáří – 2 veteráni, vůz Tatra 603 a tatra 600 Tatraplán 

z kopřivnické továrny. Oči přecházely při defilé, při manifestační jízdě po letišti do Malenovic a zpět. 

Před hangárem však nebyly jenom automobily. Aby se také aera vyhřály na sluníčku, vytlačili 

z hangáru na trávník piloti s dalšími dobrovolníky 3 malá sportovní letadla. A čtvrté aero se sneslo 

z nebe, přiletělo až z Chebu! Přítel Honza Hátle (RC Cheb) neodolal a odskočil si za přáteli do Ostravy. 

Vždyť je to kousek, jen 2 hodinky a pár minut navíc.  

Škoda, že pěkného počasí nevyužili i další Rotariáni, kteří mají křídla. Jindy si lítají od nikud nikam a 

v sobotu 12. července mohli najít cíl svého pravidelného požitkového letu v pěkné prostředí, s ještě 

lepším okolím Beskyd a vynikající atmosférou přátelství. Piloti nabídli své ultralighty zájemcům 

k vyhlídkovým letům a nad Beskydami 15x zakroužily se spolucestujícími, aby jim umožnili pohledna 

prosluněnou krajinu shorai vzrušení z letu. 

Dobře se tam měli ale i ti, kteří na letiště ani nepřiletěli letadlem, ani nepřijeli vozem beze střechy 

nebo veteránem, a kteří se ani neodvážili do kokpitu letadla. Bufet pohotově fungoval, konzumoval 

se domácí guláš, na roštu se opékalyroštěnky, pivo pořád teklo, takže nic nechybělo … 

Ale vzduchu není nikdy dost, tak se ještě na vzduch vytáhly vzduchovky (AirRifle). Připravený turnaj o 

Zlatou diabolku presidenta RC Ostrava zaslouženě vyhrál Radúz Dula, president RC Bratislava. 

Nastřílel 95 bodů deseti ranami, vytřel zrak domácím a odvezl si jako trofej domů nadživotní diabolku 

na mahagonovém podstavci. Bude si ji musetvážit, protože ji skutečně vlastnoručně z lipové dřeva 

vysoustružil Ivo Franc, president RC Ostrava. Ten se k tomu hrdě hlásil, aby potvrdil, že název hlavní 

ceny střelecké soutěže není formální, ale skutečně ryzí. 

Kromě zážitků z pěkného odpoledne může mít všech 40 účastníků ještě jeden dobrý pocit. Finanční 

výtěžek z akce, na který účastníci přispěli přeplacením připraveného oběda a zápisným do 

střeleckého turnaje, dosáhl na konci dne výše 4.600 Kč. Celývýtěžek byl poukázán do fondu Nadace 

Vladimíra Káše, který si před léty zřídil RC Ostrava, aby z něj financoval své programy podpory 

mladým talentovaným a současně potřebným lidem. Sami si účastníci odnesli plno pěkných cen 

z tomboly, protože všechny „letenky“ a také lístky se zápisným do střeleckého turnaje byly 

slosovatelné. 

Hlavním úspěchem je však příjemně strávené letní odpoledne a to úplně stačí jako důvod proč 

přemýšlet, jak připravit Rotary AirDay 2015. 

Ivo Franc, RC Ostrava 


